
        CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG)

ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  14/08/2023 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto: Discutir  a situação dos aprovados na lista de espera do concurso
público  realizado  para  provimento  de  cargos  no  Hospital  Universitário
Clemente de Faria.

Aos quatorze (14) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três (2023),
na  sala de reuniões da Câmara Municipal  de Montes Claros/MG, às dezenove
horas e trinta minutos (19h30), ocorreu Audiência Pública, proposta pelo vereador
Rodrigo Cadeirante, para debater sobre: Discutir a situação dos aprovados na lista
de espera do concurso público realizado para provimento de cargos no Hospital
Universitário Clemente de Faria. Foram convidados e participaram da Audiência: a
Sra.  Celina  Oliveira  (Representante  dos aprovados na  lista  de  espera),  a  Sra.
Dulce Pimenta Gonçalves (Secretária Municipal de Saúde de Montes Claros), o Sr.
Carlos  Eduardo  Mendes  D’Angelis  (Superintendente  do  Hospital  Universitário
Clemente de Faria), o Sr. Avilmar Augusto Nunes (Presidente do SindSaúde) e o
Sr.  Gleisson  Rodrigues  (Presidente  do  Conselho  Municipal  de  Saúde).  Foram
convidados, mas não compareceram: o Sr. Luiz Tadeu Martins Leite (Presidente da
Assembleia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais),  o  Sr.  Cleiton  Gontijo  de
Azevedo  (Senador  da  República),  o  Sr.  Fábio  Baccheretti  Vitor  (Secretário  de
Saúde do Estado de Minas Gerais), o Sr. Carlos Welth Pimenta de Figueiredo (Ex-
presidente da Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa de Minas Gerais), o
Sr.  Wagner  de  Paulo  Santiago  (Reitor  da  Universidade  Estadual  de  Montes
Claros),  a  Sra.  Denise  de  Oliveira  Lima  (Diretora  Administrativa  do  Hospital
Universitário Clemente de Faria), o Sr. Bruno Farias (Presidente do Coren-MG), o
Sr.  Romeu Zema Neto (Governador  do Estado de Minas Gerais),  a  Sra.  Luísa
Cardoso  Barreto  (Secretária  de  Estado  de  Planejamento  e  Gestão),  o  Sr.  Gil
Pereira (Deputado Estadual), o Sr. Arlen de Paulo Santiago Filho (Presidente da
Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais), a Sra.
Marilene Alves de Souza  (Deputada  Estadual),  o  Sr.  Oscar  Teixeira  (Deputado
Estadual)  e  o  Sr.  Ricardo  Campos  (Deputado  Estadual).  Após  a  abertura  da
reunião e a composição da Mesa, o vereador Rodrigo Cadeirante, proponente da
audiência, expôs os motivos e objetivos de sua realização. Destacou o esforço dos
aprovados no concurso público e questionou a inércia do Secretário de Saúde e do
Governador do Estado de Minas Gerais. A Sra. Dulce Pimenta disse que a rede
hospitalar de Montes Claros presta assistência a cento e um municípios e que
somente o Hospital Universitário atende integralmente pelo SUS. Ressaltou que
essa rede é insuficiente para atender a demanda e que o município acionou o
governo do Estado e solicitou a solução definitiva  da situação.  O Sr.  Gleisson
Rodrigues destacou que o Conselho Municipal de Saúde sabe da importância do
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Hospital  Universitário  para  o  município  e  região  e  que  tem  acompanhado  a
instabilidade do hospital. Ressaltou que em uma reunião ordinária do Conselho os
concursados tiveram a oportunidade de falar sobre o assunto. Por fim, disse que
tem, pelo menos, cento e sessenta e oito vagas disponíveis e pede prioridade para
os concursados. O Sr. Carlos Eduardo D’Angelis disse que não tem como prometer
uma assistência se não há recursos necessários para pactuar. Ressaltou que todas
as  vagas do  concurso foram preenchidas  pelos  aprovados  dentro  do  limite  de
vagas e os que ficaram na lista de espera podem ser aproveitados, pois o concurso
estará vigente até janeiro de dois mil e vinte e quatro e pode ser prorrogado por
dois  anos.  Enfatizou  que  está  sendo  realizado  um  estudo  para  atender  as
demandas.  O  Sr.  Avilmar  Nunes  afirmou  que  o  Sind-Saúde  realizou  várias
solicitações para reunir com o governador de Minas Gerais e debater acerca das
nomeações,  mas  não  obtiveram  respostas.  Destacou  que  as  contratações
temporárias não atendem as necessidades do hospital e que os funcionários estão
sobrecarregados.  Por  último,  reivindicou  a  efetivação  dos  concursados.  A Sra.
Celina Oliveira evidenciou o impacto causado por falta de atendimento no Hospital
Universitário  e  pleiteou  a  nomeação  dos  excedentes  da  lista  de  espera  do
concurso do ano de dois mil e dezoito. Houve participação do público presente,
que  relatou  a  situação  enfrentada  pelos  funcionários  do  Hospital  Universitário,
solicitou a nomeação dos aprovados no concurso e cobrou posicionamento  do
governo.  Além do  proponente,  participaram da  audiência  os  vereadores:  Aldair
Fagundes,  Cláudio  Rodrigues,  Daniel  Dias,  Julinha  da  Pastoral,  Maria  Helena
Lopes e a Professora Iara Pimentel. A vereadora Professora Iara Pimentel falou
sobre  a  desvalorização  dos  profissionais  e  destacou  que  segue  defendendo  o
pagamento  do  piso  salarial  nacional.  O  vereador  Daniel  Dias  ressaltou  que  é
necessário  que  o  governador  Romeu  Zema  transfira  recursos  para  o
funcionamento contínuo do Hospital Universitário. O vereador Cláudio Rodrigues
falou sobre a importância da mobilização em defesa dos servidores e da população
e se colocou à disposição. A vereadora Maria Helena Lopes disse que desde o
início  do  ano  a  Comissão  de  Saúde  vem  lutando  pelo  Hospital  Universitário.
Propôs uma audiência junto com a Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa
de Minas Gerais, em Belo Horizonte. A vereadora Julinha da Pastoral parabenizou
os  profissionais  de  saúde  e  concordou  com a  proposição  da  vereadora  Maria
Helena. O vereador Aldair Fagundes sugeriu que no primeiro momento a audiência
com  a  Comissão  de  Saúde  da  Assembleia  Legislativa  de  Minas  Gerais  seja
realizada  em  Montes  Claros/MG  e  depois  seja  feita  uma  visita  à  Assembleia
Legislativa.  A  vice-presidente  concedeu  a  palavra  aos  convidados  para  as
considerações finais. O Sr. Carlos Eduardo D’Angelis reiterou as dificuldades que o
Hospital  Universitário  está  enfrentando.  O  Sr.  Avilmar  Nunes  parabenizou  os
servidores que estiveram na audiência e reivindicaram seus direitos. A Sra. Celina
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Oliveira  disse que espera que haja sensibilização do governador  Romeu Zema
diante a situação. O Sr.  Gleisson Rodrigues demonstrou sua indignação com a
ausência dos deputados estaduais e federais na audiência. A Sra. Dulce Pimenta
explicou que o Hospital Universitário é administrado pelo Estado e o Município faz
o contrato com a instituição. Disse que a partir  do momento que o Estado não
prorrogou os contratos dos servidores, o serviço contratualizado foi comprometido.
Assim,  o Município  contratou temporariamente os  servidores,  pois  a  população
estava sendo prejudicada. Finalizou dizendo que seguirá a lista dos aprovados no
concurso. O vereador Rodrigo Cadeirante colocou seu mandato à disposição para
cada encaminhamento que foi apresentado. Solicitou que seja enviada cópia da
audiência e da quantidade de pessoas que participaram do debate à Secretaria de
Estado  de  Saúde,  Secretaria  de  Estado  de  Educação  e  à  Secretaria  de
Planejamento e Gestão. A vice-presidente da Câmara Municipal, vereadora Maria
Helena  Lopes,  a  qual  presidiu  a  audiência,  agradeceu  a  presença  de  todos  e
encerrou a audiência. Nada mais havendo, lavrou-se esta ata.

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 14 de
agosto de 2023.
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